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HOŘEPNICKÝ  
ZPRAVODAJ 

Leden 2022 
Ročník XXIV.                                                                                              5,-Kč 

INFORMACE Z RADNICE 

Informace ze zasedání zastupitelstva obce 
ze dne 16. 12. 2021  

(vybráno volně ze zápisu) 
 
Přítomno 7 členů zastupitelstva 
 
Třicáté první zasedání zastupitelstva obce zahájil a řídil 
starosta obce. Přivítal přítomné a konstatoval, že zase-
dání je usnášeníschopné. Uvedl, že ověřovatelé minulé-
ho zápisu neměli připomínek a tento podepsali. Za ově-
řovatele zápisu určil pana Ondřeje Přástku a Ing. Michala 
Svatoše. Zastupitelé obce schválili program jednání za-
stupitelstva obce. 
Místostarostka obce Jana Simandlová stručně přečetla 
obsah minulého zápisu. 
 
Účetní obce paní Alena Buchtová seznámila zastupitele 
s rozpočtovým opatřením č.5/2021. Pan Daniel ji požádal 
o vysvětlení některých položek rozpočtového opatření. 
Paní účetní podrobněji objasnila požadované položky. 
Poté zastupitelé vzali na vědomí provedení rozpočtového 
opatření č.5/2021. 
 
Pan starosta seznámil ZO se závěrečným zněním roz-
počtu obce na rok 2022. Zastupitelé obce jednomyslně 
schválili rozpočet obce na rok 2022 a to ve výši       
16 523 400,- Kč a to jak na straně příjmů tak i výdajů. 
 
Zastupitelé obce pověřili pana starostu obce prováděním 
rozpočtových opatření pro rok 2022. ZO budou sezná-
meni s provedenými opatřeními vždy na nejbližším zase-
dání ZO. 
 
Starosta obce seznámil zastupitele s návrhem Středně-
dobého výhledu rozpočtu obce na roky 2023 – 2026. 
Zastupitelé předložený návrh projednali a poté schválili. 
 
Různé: 
a) starosta informoval ZO o uzavření základní školy pro 
nemožnost zajištění výuky žáků z důvodu onemocnění 
velkého množství pedagogických pracovníků. Základní 
škola bude uzavřena ve dnech od 15.12 do 22.12.2021. 
b) dále starosta informoval ZO průběhu prodeje pozemků 
určených k výstavbě rod. domů v lokalitě ke hřbitovu. 
d) starosta rovněž informoval o průběhu opravy střechy 
na budově výčepu a WC v areálu letního parketu. 
 
V diskusi již nebyly vzneseny žádné připomínky ani ná-
vrhy. 

 
Na závěr pan starosta poděkoval za účast a jednání 
ukončil ve 19.50 hodin. Další řádné ZO se bude konat  
20. 01. 2022 v 19.00 hodin. 
 

starosta Vladimír Kotýnek 

 

 

SLOVO HEJTMANA 
Krajský rozpočet pamatuje na rozvoj obcí, 

městysů i měst 
 
Rozpočet Kraje Vysočina byl na prosincovém Zastupitel-
stvu Kraje Vysočina schválen s příjmy ve výši 14 miliard 
a výdaji 16 miliard korun. Vyrovnaného rozpočtu bude 
dosaženo využitím prostředků fondu strategických rezerv, 
z něhož bude financován schodek mezi plánovanými 
příjmy a výdaji.  
Výdaje krajského rozpočtu zásadním způsobem ovlivňují 
život obyvatel ve všech obcích, městysech a městech. 
Patrně neexistuje občan, kterému by krajské výdaje ne-
přinesly byť malý prospěch. Jen namátkou: 

- Fond Vysočiny – oproti letošku bude ve fondu o 66 
miliónů korun více, celkem Kraj Vysočina příští rok 
vyhlásí 37 dotačních programů za 330 miliónů ko-
run. U většiny z nich jsou obce možnými žadateli – 
pomůžeme se stavbami ve vodním hospodářství a 
jejich projektovou přípravou, s provozováním domá-
cí paliativní péče, rozvojem cyklodopravy, fungová-
ním venkovských prodejen, podpoříme volnočasové 
aktivity, pořizování učebních pomůcek pro nadané 
žáky, údržbu a investice do sportovišť, nově i klubo-
ven a táborových základen, dobrovolnictví, jednorá-
zové kulturní akce, ale i obnovu památek včetně 
těch, které jsou v památkově chráněných územích 
měst a obcí. 

- Program obnovy venkova Vysočiny – je součástí 
Fondu Vysočiny, pro obce je nejzásadnější. Kraj jim 
nabídne 89 miliónů korun, tedy o 19 miliónů více než 
loni. Jde o nejštědřejší dotační titul v celoroční na-
bídce kraje, uspěje prakticky každá obec, která 
správně požádá. Krajská dotace tak pomůže napří-
klad s opravami místních komunikací, úřadů, prode-
jen, škol a školek, sokoloven, kulturních zařízení, 
chodníků, ale i s pořízením drobné komunální me-
chanizace. 

- Sociální služby – kraj je největším zřizovatelem po-
bytových sociálních zařízení i ústavů sociální péče. 
Takových zařízení provozuje devatenáct. Částka, 
kterou ročně rozdělí na jejich fungování vč. částky, 
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kterou ze svého i státního rozpočtu odesílá sociál-
ním zařízením ostatních zřizovatelů, přesahuje 1 mi-
liardu korun.  

- Hospicová péče – Kraj Vysočina má jednu 
z nejhustějších a nejlépe fungujících sítí domácí 
hospicové péče. Financování této služby je dlouho-
době součástí dotací poskytovaných prostřednictvím 
Fondu Vysočiny, kraj na ni v roce 2022 vyčlenil 
28 miliónů korun. Rodiny mohou využívat dotovanou 
službu zajišťovanou jak charitami, některými ne-
mocnicemi, tak neziskovými organizacemi a umožnit 
tak svým blízkým trávit poslední dny života s rodinou 
doma. V letošním roce na sebe kraj převzal projekt 
výstavby Hospice v těsné blízkosti Nemocnice 
Havlíčkův Brod. Město přislíbilo darovat pozemky, 
kraj získal dílčí dotaci Ministerstva zdravotnictví a po 
dokončení projektu a získání všech povolení bude 
možné během příštího roku výstavbu zahájit. 

- Fungování krajských nemocnic a záchranky (vč. pro-
tialkoholní záchytné stanice) – v Kraji Vysočina není 
žádná fakultní nemocnice, proto služby předlékařské 
a většinu lékařské péče zajišťuje pět krajských ne-
mocnic a krajská záchranná zdravotnická služba. 
Nemocnice v posledních dvou letech tvoří zásadní 
článek pro překonání důsledků šíření nového viru 
COVID-19. Jsou to především lidé v našich nemoc-
nicích, kteří zajišťují testování, očkování a náročnou 
péči o nakažené pacienty.  

- Modernizace a údržba silnic II. a III. tříd, tedy cca 
4,5 tisíce km silnic – v posledních letech opravy, ale 
především investice v dopravě patří 
k nejsledovanějším aktivitám kraje. Krajské silnice 
vedou do každého města a obce. Částky, které roč-
ně vyčleňujeme na zmíněné aktivity pravidelně, do-
sahují 1,5 miliardy korun a více. Kraji se dlouhodobě 
daří úspěšně žádat o evropské dotace. 
S financováním pomáhá i Státní fond dopravní infra-
struktury. 

- Evropské fondy – „peníze z Bruselu“ pomáhají 
v regionu především v dopravě, zásadní jsou i pro 
revitalizace veřejných prostranství – parků, pro za-
teplování budov – škol, nemocnic nebo ústavů, díky 
evropským dotacím modernizujeme vybavení škol, 
proplácíme kotlíkové dotace, podporujeme individu-
ální projekty v sociálních službách … 

- Provozování většiny středních škol – Kraj Vysočina 
zřizuje 56 škol a školských zařízení, převažují pře-
devším střední školy. Další stovky škol zřizují  měs-
ta, obce, ale i soukromé fyzické a právnické osoby, 
církve a také MŠMT. Je to právě školství, které 
s více než 8 miliardami korun drží prvenství 
v krajských výdajích. Jde zejména o peníze, které 
posílá stát, kraje mají za úkol je přerozdělit. 

- Zajištění základní dopravní obslužnosti – více než 
1,26 miliardy korun bude stát Kraj Vysočina v roce 
2022 objednávka vlakových a autobusových spojů. 
Pod objednávkou Veřejné dopravy Vysočiny, jak se 
systém integrované dopravy našeho regionu nyní 
jmenuje, ujedou vlaky v příštím roce 4,6 mil. vlakoki-
lometrů a autobusy 21,4 mil. kilometrů, o milion více 
než letos. Výdaje na veřejnou dopravu kraj vlastně 
platí za cestující, částku 1,26 miliardy korun domác-
nostem uspoří. 

- A pak krajský rozpočet počítá s pravidelnou podpo-
rou sborů dobrovolných hasičů. Mezi kraji jsme jed-

noznačně nejštědřejším dárcem na počet obyvatel. 
Letos pomohl kraj SDH částkou vyšší než 49 miliónů 
korun, stejnou podporu mohou tisíce hasičů očeká-
vat i příští rok.  

Rozpočet Kraje Vysočina je historicky sestavován tak, 
aby pomohl, kde je to možné, nutné a prospěšné. Aby 
z něj měl prospěch každý občan. Při přípravě rozpočtu na 
rok 2022 se krajská samospráva zaměřila na spravedlivé 
rozdělení peněz do všech oblastí veřejného života. Vě-
řím, že jejich rozumné investování, které v mnoha přípa-
dech řídí města a obce prostřednictvím získaných dotací, 
oceníte. Díky touto cestou i městům a obcím, které našim 
dotacím dávají ideální směr, protože hledají takové pro-
jekty, které jsou životaschopné, v místě realizace vítané a 
dělají Vysočinu dobrým místem pro život. 
 

 
Vítězslav Schrek 

hejtman Kraje Vysočina 

 

 

 

INFORMACE Z NEMOCNICE  
PELHŘIMOV 

Základní informace z odběrového místa pro PCR tes-
ty a antigenní testy Nemocnice Pelhřimov 

 odběrový stan se nachází před vchodem do 
hlavní lůžkové budovy pelhřimovské nemocnice, 

 pro automobily je určený vjezd pouze z ulice Slo-
vanského bratrství, 

 objednání je nutné přes rezervační systém, 

 bez objednání není možné provedení PCR testu, 

 žádáme o dodržování objednacích časů, 

 zájemci o testování (výtěr z nosohltanu) musí mít 
připraven doklad o zdravotním pojištění a tele-
fonní číslo, 

 v případě ukončeného očkování je nutné mít při-
pravený certifikát o očkování a v případě nedo-
končeného očkování kartu o probíhající vakcina-
ci, 

 další důležité informace ohledně testování nalez-
nete na webových stránkách Ministerstva zdra-
votnictví ČR.    

 
Novorozené děti hlídá 18 nových monitorů dechu 
Nadace Křižovatka, která pomáhá dětem ohroženým 
syndromem náhlého úmrtí kojenců, zprostředkovala pře-
dání 18 monitorů dechu v celkové hodnotě 36 tisíc korun 
Dětskému oddělení Nemocnice Pelhřimov. Přístroje, 
které byly zakoupeny díky společnostem KEROUŠ, 
CHAPS, BJS Czech, DALUR profi, PSP Pelhřimov a 
MASTRA – STRAKA a panu Stanislavu Horkému, pře-
vzali zástupci dětského oddělení v čele s primářem 
MUDr. Stanislavem Houšťkem.   
Monitor dechu trvale snímá díky senzorové podložce, 
která se pokládá pod matraci v postýlce, dechové pohyby 
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dítěte. Pokud dojde k životu ohrožující nepravidelnosti 
v dýchání, zástavy nebo apnoické pauzy, snímač spustí 
červenou kontrolku a zároveň výrazný zvukový alarm. 
Monitor dechu tak dokáže včas přivolat pomoc a tím 
ochránit život dítěte. „Kromě toho, že monitor dechu 
v pelhřimovské nemocnici využívají všechna narozená 
miminka, mohou si tento přístroj rodiče zapůjčit i domů. 
Cena je na půl roku devět set korun, což je v přepočtu na 
měsíc 150 korun. Zájem o monitory dechu je velký, 
v průměru si jej půjčuje každá třetí maminka,“ informova-
la tisková mluvčí pelhřimovské nemocnice Alexandra 
Knapová.  
 

 
 

Zdravotní klauni přináší hospitalizovaným dětem 
radost a smích 
Pelhřimovskou nemocnici v pondělí 29. listopadu navští-
vili zdravotní klauni, kteří na dětském oddělení oslavili 20. 
výročí zdravotního klauna v ČR. Zdravotní klauni byli 
zároveň obdarováni velkým přáním s podpisy od hospita-
lizovaných dětí, pedagogů a zdravotního personálu.   
Dobročinná organizace Zdravotní klaun vznikla před dva-
ceti lety s cílem oživit náročnou atmosféru tuzemských 
nemocnic. Klauni baví hospitalizované dětské pacienty v 
pelhřimovské nemocnici už více než deset let. Klauniáda 
v herně dětského oddělení probíhá každou středu dopo-
ledne. Aktuálně vždy jeden týden virtuálně s programem 
Smíchem online a druhý týden fyzicky přímo s dětmi 
v herničce.  
 

 
 

Bc. Alexandra Knapová, Nemocnice Pelhřimov 

KNIHOVNICKÉ OKÉNKO 
Knihovna Hořepník nabízí svým čtenářům řadu knih pro 
všechny věkové kategorie. V průběhu roku 2021 bylo 
zakoupeno do knihovny přes 70 nejnovějších knih od 
různých autorů a další budou pořizovány i v letošním 
roce. Taktéž jsou zapůjčeny a postupně obměňovány 
knihy z pelhřimovské knihovny, tudíž má čtenář širší vý-
běr. 
Otevírací doba knihovny se nemění. Můžete ji navštívit 
každý čtvrtek a pátek od 13 - 16 hodin. 
 

Linda Howard Americká spisovatelka Linda S. 

Howington, jak se Linda Howard ve skutečnosti jmenuje, 
je v současnosti oceňovanou autorkou románů pro ženy, 
ale psát začala prý již ve svých devíti letech, avšak více 
než dvacet let psala pouze pro své vlastní potěšení. Na-
konec svými romantickými příběhy, kterým ale nechybí 
notná dávka napětí, začala těšit širokou veřejnost. V 
současnosti má na svém spisovatelském kontě více než 
čtyřicet titulů a již od její pětadvacáté knihy se každý další 

román dostane na seznam bestsellerů. 
 

Co přede mnou tajíš? - Isabeau Bo Mara-
nová je šéfkou policie v horském městečku, 
vede spokojený život, jenže ten končí, když 
se na jejím prahu objeví Morgan Yancy. Bo 
o žádného muže nestojí – zvlášť ne o při-
tažlivého potížistu, jehož se někdo usilovně 
snaží zlikvidovat. Past, kterou Morgan na-
straží na své pronásledovatele, může stát 

život nejen jeho, ale i Bo. 
 

Nezvěstná - Jina je převelena k elitní jed-
notce jako operátorka dronů. Po náročném 
výcviku odjíždí na nebezpečnou misi. Tam 
je po bombovém útoku prohlášena za mrt-
vou. Ačkoli byla veliteli Levimu její účast od 
počátku trnem v oku, nikdy nenechal žád-
ného člena týmu na holičkách. I kdyby měl 
přiznat, že ho k tomu nutí víc než jen vo-

jenská čest. 
 

Cizí tvář - Lizette se jednoho rána probudí 
a u zrcadla s hrůzou zjistí, že hledí do cizí 
tváře. Vůbec na nic si nevzpomíná. Brzy 
zjistí, že je sledována. Tajemný a obávaný 
Xavier, který dohlíží na Lizettiny sledovate-
le, nedovolí, aby se jí něco stalo. Ale mož-
nost, že si Lizette vzpomene, co se před 
lety stalo, je hrozbou i pro něho samotné-

ho. 
 

Nebezpečné vyhlídky - Jenner a Sydney 
si užívají plavbu na luxusní lodi až do doby, 
než skupina násilníků unese Sydney a 
Jenner se jim musí podřídit, aby její přítel-
kyni neublížili. Neví, co se děje a kdo za 
činem stojí. Ironií osudu se její jedinou 
oporou stane Cael Traylor, muž, který ji 
drží jako rukojmí... 
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Nečekej slitování - Gabriel dostal v armá-
dě vánoční dovolenou. Doma se ani nestačí 
rozhlédnout a už ho otec posílá zkontrolovat 
do hor Lolly Heltonovou. Gabriel není nad-
šený, vždyť riskuje uvíznutí v závějích ve 
skalách, kde se pomoci nedovolá. Jenže 
pak zjistí, že sněhová bouře představuje pro 

Lolly až druhořadou hrozbu. Zahlédl totiž dvě osoby, z 
nichž jedna právě nabíjela pistoli. 

HS 
 
 

 
 
 

ČTENÍ Z HISTORIE 
Nikolaj Kelin –  

donský kozák, ruský básník a želivský lékař 
- pokračování 

(autor: Pavel Zahradník) 
 
 

Po promoci vykonával MUDr. Kelin nejprve ně-
které práce pro chirurgickou kliniku v Praze, v létě 1928 
se pak dostal do Košetic, kde zastupoval tamního ob-
vodního lékaře. Pobyt v Košeticích byl jen krátký, nicmé-
ně i tak se okolní obyvatelstvo stačilo seznámit s odbor-
nými i lidskými kvalitami mladého lékaře, což mělo za 
následek, že za ním byla vypravena z nedalekého Hoře-
pníka delegace, vedená místním obchodníkem Koub-
kem, která ho žádala, aby přijal místo obvodního lékaře v 
Hořepníku. Kelin nabídku přijal, a když byly vyřízeny 
všechny administrativní náležitosti, ještě v roce 1928 se 
odstěhoval do Hořepníka. 

Hořepník byl i tehdy nepříliš velkou obcí. Nový 
místní lékař jej popisuje takto: "Hořepník, starodávná ves 
s tisícem obyvatel, se ukryl na břehu nevelké říčky Tr-
návky. Náměstí s několika židovskými krámky a radnicí, 
pěkný kostel, velký statek, který spravovala statkářka 
Horáková, tři čtyři ulice – to bylo vše." V této obci působil 
MUDr. Kelin zpočátku jako zástupce obvodního lékaře, 
od ledna 1930 pak již jako obvodní lékař, a to až do led-
na 1935. V roce 1934 totiž zemřel v nedalekém Želivě 
tamní obvodní lékař Sobotka, Kelin si zažádal o uprázd-
něné místo a obdržel je. Hořepničtí se s ním neradi louči-
li, což dali najevo i na slavnostním rozloučení, které 
uspořádali 13. ledna 1935, na kterém řečníci vyzdvihovali 
jeho "krásné vlastnosti jako lékaře a člověka". Kelinovým 
nástupcem v Hořepníku se stal rovněž ruský lékař, jímž 
byl MUDr. Charlamov. 

V lednu 1935 přijel tedy MUDr. Kelin do Želiva, 
který se měl stát místem, kde prožije celou zbývající část 
svého života. Funkce obvodního lékaře byla tehdy v Želi-
vě ještě spojena s úřadem lékaře klášterního; za vykoná-
vání povinností s tím spojených dostával lékař od klášte-
ra deputát (chléb, maso, pivo atd.). Lékař také bydlel v 
budově určené pro klášterní lékaře, jež byla majetkem 
kláštera; šlo o dům čp. 3. 

Kromě své lékařské práce byl Kelin činný jako 
básník. Přispíval do časopisů kozácké emigrace vychá-
zejících v ČSR, jakými byly "Kazačij spoloch" (Kozácký 
poplach), "Kazačja zemlja" (Kozácká země) a jiné. Kniž-
ně vyšly jeho básně až krátce před válkou ve dvou sbor-
nících, nazvaných prostě "Stichi" (Verše) a "Stichi II", 

prvý z nich vyšel v Praze roku 1937 a druhý tamtéž roku 
1939. Básně psal Kelin ovšem i v dalších letech, ale ty již 
zůstaly v rukopise. Tyto básně jsou shrnuty v rukopisném 
sborníku "Stichi III" (Želiv 1965). Prvé dvě sbírky byly 
později v osmdesátých letech vydány na Západě souhrn-
ně s titulem "Stěpnyje pěsni" (Stepní písně).   

Nikolaj Kelin patřil do skupiny kozáckých básní-
ků-emigrantů v ČSR, do níž náleželi též Pavel Poljakov, 
předčasně zemřelý Jurij Gončarov a Ivan Kolesov. Ko-
záčtí básníci vydávali své sbírky nákladem spolku Lite-
rární kozácká rodina (Litěraturnaja kazačja semja), a jak 
se zdá, neudržovali bližší styky s jinými ruskými básníky-
emigranty v ČSR, tvořícími skupinu Poustevna básníků 
(Skit poetov), soustředěnou kolem předního literárního 
vědce A. L. Béma. 
 

Pokračování příště 
Josef Kovář 

 
 
 

Použitá literatura: 
Vlastivědný sborník Pelhřimovska (7/1996, str. 18-19), vydalo 
Okresní muzeum Pelhřimov v r. 1996 
 

 

 

 

 

Z DENÍKU MS TRNÁVKA 

   LEDEN 
Vážení čtenáři, přátelé myslivci, 
dovolte mi, abych popřál vám a 

vašim rodinám hodně štěstí, zdraví a mnoho pracovních 
úspěchů v roce 2022.  

Naši předchůdci pojmenovali 1. kalendářní měsíc podle 
mrazivého období, kdy led a sníh pokryje celý kraj. Zvěř 
se ve svém dlouhodobém vývoji přizpůsobila zimnímu 
klimatu úpravou trávicího traktu a změnou biorytmu na 
klidový režim, který jí zajistí úsporu energie nutnou pro 
přežití zimního období. 

Zvěř reaguje na délku světelného dne a intenzitu sluneč-
ního záření, tudíž k přechodu na zimní režim dochází 
vždy bez ohledu na výši sněhové nadílky nebo nízké 
teploty. K přežití zvěř využívat tukové zásoby, vytvořené 
v podzimních měsících. Pastvou především suché potra-
vy z nabídky naší zimní přírody uspokojuje pocit hladu.  
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Zvěři v tomto období neprospívá jakékoli vyrušování. 

Nové doby lovu zvěře nám sice dávají větší časový 
prostor pro lov, ale dobře zvažme rušení zvěře zvýšeným 
loveckým tlakem právě v tomto období.  Ohniska nákazy 
afrického moru se opět posunula k našim hranicím, proto 
je neomezený lov černé zvěře dnes povinností každého 
myslivce. 

Čas vánoční a novoroční bývá dobou, kdy můžeme 
zhodnotit uplynulý rok a většina z nás přemýšlí o tom, co 
přinese rok následující. Pro výkon práva myslivosti v 
našich honitbách bude rozhodující, zda se podaří noveli-
zovat myslivecký zákon č. 449/2001 Sb., který byl změ-
něn paragrafy připojenými k Zákonu o lesích.  

Novela nebyla komunikována s odbornou ani myslivec-
kou veřejností. Její aplikace by přinesla do praxe množ-
ství problémů a současně by neúměrně zatížila státní 
rozpočet. Díky za to, že se v tomto znění nepodařilo pro-
sadit.  

Nálada ve společnosti myslivcům v posledních letech 
nenahrává, ale to není problémem jen Česka. Současné 
době se pohybujeme na vlně, kdy myslivost ve společ-
nosti není „in” v celoevropském rozměru.  

Od nepaměti sdílel člověk, venkovský prostor se zvěří. 
Díky hospodaření znali obyvatelé venkova zvyky a kaž-
dodenní potřeby zvěře, které většinou zajišťovaly myslivci  

a vlastníci pozemků. O zvěř se starali a také udržovali její 
odpovídající stavy a většina obyvatel venkova tuto službu 
brala jako přirozenou a normální součást venkovského 
soužití s přírodou.  

Dnes společnost venkovský prostor stále častěji využívá 
jako místo relaxace, sportovního vyžití a odpočinku. Tě-
mito aktivitami stále více zasahuje do výkonu práva, mys-
livosti a do životních cyklů zvěře v přírodě, ale ne vždy si 
to lidé uvědomují a mnohde dochází IK nevyhnutelným 
střetům s mysliveckou komunitou.  

Je na nás abychom v příštích letech nejen objasnili spo-
lečnosti důležitost myslivců pro společnost, ale sami se v 
osobním kontaktu pokusili vystupovat přátelsky a profesi-
onálně, abychom tyto střety co nejvíce eliminovali.  

Dostali jsme se do situace, kdy část našich spoluobčanů 
považuje myslivce za likvidátory všeho živého a druhá 
část nám vyčítá, že zvěř lovíme málo. Za pomoci nevlád-
ních ochranářských uskupení a novinářů, kteří problema-
tice sice mnohdy nerozumí, ale o to více stojí o senzaci 
jsme se dostali do stavu, kdy můžeme téměř za vše 
špatné, co se v přírodě děje.  

Je na nás abychom se tímto tlakem nenechali ovlivnit a 
trpělivě společnosti vysvětlovali smysl naší činnosti. Tato 
osvěta musí být jednou z nejdůležitějších aktivit v příštích 
letech.  

Za MS TRNÁVKA M. Razima 
 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
 

V současné době mají občané v obci možnost vytřídit všechny druhy odpadů. Komunální, plastový, velkoobjemový, bio 
odpad, papír, sklo, hřbitovní odpad, jedlé tuky, železo, elektrozařízení, kovošrot, textil, nebezpečný odpad….. 
V loňském roce společnost SOMPO zahájila projekt D2D. Svoz bioodpadu, papíru a plastu od jednotlivých domácností. 
Výsledky tohoto systému naleznete v tabulce níže. 
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Tříkrálová sbírka 2022 
 
Tříkráloví koledníci chodit v Hořepníku nebudou. Přispět do Tříkrálové sbírky můžete do kasiček, které jsou k dispozici  
od 3. 1. do 16. 1. 2022 v kanceláři obecního úřadu, v prodejně Smíšené zboží Zenáhlík a v prodejně Střechy Lacina.  
Více informací naleznete v přiloženém letáčku. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Nový seriál: 

    
 
Zvěrokruh, zvířetník nebo zodiak (řecky ζῳδιακός, latinsky 
zodiacus) je myšlený pás ±8° (16°) na nebeské sféře táhnoucí se 
symetricky podél ekliptiky. V tomto pásu se při pohledu ze Země 
pohybují všechny známé planety sluneční soustavy (včetně poz-
ději objevených – Uranu a Neptunu; trpasličí planeta Pluto se 
může na obloze objevit i mimo zvířetník). Astrologové rozdělili 
před třemi až čtyřmi tisící lety zvířetník na 12 stejných obdélníko-
vých dílů o délce po 30°, které nazvali zvířetníková znamení. Je 
nutné rozlišovat zvířetníková (zodiakální) znamení a sou-
hvězdí. 
 
Znamení zvěrokruhu, které odpovídá určitému datu a času, je 
odvozeno od polohy Slunce na zvěrokruhu v toto datum a čas. 
Výchozím bodem zvěrokruhu (začátkem prvního znamení) je 
jarní bod a znamení Beran. Do zvěrokruhu patří ještě následují-
cích 11 znamení: Býk, Blíženci, Rak, Lev, Panna, Váhy, Štír, 
Střelec, Kozoroh, Vodnář a Ryby. V antickém Řecku se tato 
znamení částečně kryla se stejnojmennými souhvězdími. Je to 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C4%8Dtina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nebesk%C3%A1_sf%C3%A9ra
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ekliptika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Planeta
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slune%C4%8Dn%C3%AD_soustava
https://cs.wikipedia.org/wiki/Uran_(planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Neptun_(planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Trpasli%C4%8D%C3%AD_planeta
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pluto_(trpasli%C4%8D%C3%AD_planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obd%C3%A9ln%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obd%C3%A9ln%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jarn%C3%AD_bod
https://cs.wikipedia.org/wiki/Beran_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%BDk_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bl%C3%AD%C5%BEenci_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rak_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Lev_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Panna_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1hy_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C3%ADr_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99elec_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kozoroh_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vodn%C3%A1%C5%99_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ryby_(znamen%C3%AD)
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dvanáct sférických stejně velikých obdélníků, které jsou široké 18° a dlouhé 30°. Říká se, že je i 13. znamení a tím je 
Hadonoš. 
 
Znamení Zvěrokruhu, ve kterém se Slunce právě nachází, mu dává určité charakteristické vlastnosti a znaky, a ty se 
potom pomocí sluneční energie přenášejí i na člověka. Při výkladu povahových vlastností je rovněž nezbytné znát vlád-
noucí planetu jednotlivých znamení zvěrokruhu. 
Znamení, ve kterém stojí Slunce v době narození, představuje základní povahové rysy člověka, jeho předpoklady a po-
tenciál. Povaha člověka je současně ovlivněna dalšími znameními, ve kterých stojí jeho hlavní planety: Luna, Merkur, 
Venuše a Mars. Ty hrají také roli, takže každý člověk je kombinace několika znamení. Dalším významným prvkem je 
stanovení živlu, jako jsou oheň, voda, země a vzduch.  
  
Oheň: Skopec, Lev, Střelec 
Země: Býk, Panna, Kozoroh 
Vzduch: Blíženec, Váha, Vodnář 
Voda: Rak, Štír, Ryby 
 
Výchozím bodem zvěrokruhu je Beran, ale začneme Kozorohem. 
 

Kozoroh je desáté astrologické znamení zvěrokruhu mající původ v souhvězdí Kozoroha. V 

astrologii je Kozoroh považován za introvertní znamení. Je také považován za zemské zna-
mení. Kozoroh je podle astrologie ovládán planetou Saturn. 
 
Pro Kozorohy má být podle astrologů typická ambiciózní a cílevědomá povaha. Údajně mají v 
hlavě, že něčeho dosáhnou, ale moc pro to nedělají. Touží po uznání. Myslí dlouhodobě a 
dokážou se pro své cíle ledasčeho příjemného zříct. Podle astrologů jsou spolehliví a odpo-
vědní. Svou povahou jsou údajně introverti a hloubky jejich duše zná prý jen pár blízkých přá-
tel, před ostatními skrývají své zranitelné nitro pod pevnou slupkou. Údajně bývají hodně iro-
ničtí a také často používají sarkasmus.  

 
V západní astrologii je Slunce v konstelaci Kozoroha zhruba od 22. prosince do 20. ledna. 
 
Charakteristika znamení Kozoroh 
Živel: Země 
Planety: Saturn 
Barva: zelená, šedá, tmavě hnědá, černá 
Kameny: malachit, onyx, zelený turmalín, růženín, černé perly 
Povaha: ženská 
Opačné znamení: Rak, Býk, Beran 
 

 
Kozoroh je souhvězdí na jižní obloze. Leží mezi souhvězdími Vodnáře, Střelce, Orla, Mikro-
skopu a Jižní ryby. Kozoroh je zvířetníkové souhvězdí. Slunce do něj vstupuje 19. ledna a vy-
stupuje z něj 15. února. Před 1 000 roky byl Kozoroh nejjižnějším souhvězdím zvěrokruhu, na-
cházel se nejjižněji pod rovníkem a Slunce jím procházelo na den zimního slunovratu. Díky 
precesi (Precese je fyzikální jev, při němž se působením vnější dvojice sil mění orientace osy 
setrvačníku v prostoru.) se ale poloha světového rovníku posouvá a místo Kozoroha se dostal 
Střelec. Kozoroh tedy v následujících staletích bude zvyšovat svoji pozici na obloze. Nicméně 
rovnoběžka, kde je Slunce 21. prosince v zenitu se stále nazývá Obratník Kozoroha.  
 

Kozoroh patří spolu s Vodnářem, Rakem a Rybami k nejslabším souhvězdím zvířetníku. Patří k letním a podzimním sou-
hvězdím. Jeho nejsevernější části se v českých zeměpisných šířkách objevují již koncem února krátce před svítáním. 
Celé souhvězdí je pak možno pozorovat až kolem čtvrté hodiny ranní v květnu, ale jelikož Slunce bude vycházet čím dál 
dříve, nebudou slabé hvězdy Kozoroha téměř viditelné. Nejlepší pozorovací podmínky nastávají v červenci a srpnu, kdy 
je Kozoroh viditelný od soumraku a zapadá asi tři hodiny před svítáním. V září a říjnu je sice také dobře viditelný, ale 
pozorovací doba se krátí. V listopadu zapadá již kolem deváté hodiny večer. Definitivně se s námi Kozoroh rozloučí v 
prosinci po sedmé hodině večerní.  
 
Souhvězdí nese jméno řeckého boha lesů, pastvin, stád, pastýřů a lovců Pana. Nejčastěji bývá považován za syna nymfy 
Dryopy a boha Herma. Pan se narodil s rohy, dlouhými vousy a měl kozí nohy. Podle báje se jeho matka tak vyděsila, že 
ho opustila. Hermes ho poté odnesl na Olymp, kde však díky svému vzhledu čelil velkému výsměchu bohů. Z Olympu 
raději utekl do Arkádie, kde žil nejraději. Často se účastnil radovánek s bohem vína Dionýsem a vyhledával společnost 
nymf. Dvě nymfy mu porodily děti. Jedním z nich byl i Krotus, který na obloze stojí vedle Kozoroha v podobě Střelce. 

 

 
zdroj: wikipedie 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Hadono%C5%A1e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zv%C4%9Brokruh
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Kozoroha
https://cs.wikipedia.org/wiki/Astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Saturn_(planeta)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1padn%C3%AD_astrologie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slunce
https://cs.wikipedia.org/wiki/22._prosinec
https://cs.wikipedia.org/wiki/20._leden
https://cs.wikipedia.org/wiki/Rak_(znamen%C3%AD)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Vodn%C3%A1%C5%99e
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_St%C5%99elce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Orla
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Mikroskopu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Mikroskopu
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Ji%C5%BEn%C3%AD_ryby
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Zv%C3%AD%C5%99etn%C3%ADkov%C3%A9_souhv%C4%9Bzd%C3%AD&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slunce
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zv%C4%9Brokruh
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zemsk%C3%BD_rovn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zimn%C3%AD_slunovrat
https://cs.wikipedia.org/wiki/Precese
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jev
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dvojice_sil
https://cs.wikipedia.org/wiki/Osa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Setrva%C4%8Dn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zenit
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obratn%C3%ADk_Kozoroha
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Raka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Souhv%C4%9Bzd%C3%AD_Ryb
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pan_(mytologie)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nymfa
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Dryopa&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hermes_(b%C5%AFh)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Olymp
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ark%C3%A1die
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dion%C3%BDsos
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Krotus&action=edit&redlink=1
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KAM ZA ZÁBAVOU V LEDNU 

PACOV 

6. BENEDETTA - Schopnost konat zázraky vynese 
charismatické Benedettě (Virginie Efira) koncem 17. 
století výsadní postavení v toskánském klášteře. 
Když její slabost pro mladou a živelnou Bartolomeu 
přeroste v nespoutanou vášeň, začíná hra plná 
intrik sahající do vyšších pater italské církve. Pří-
stupný od 18 let. Vstup 100,- Kč, od 20h v Komunit-
ním centru, kavárna otevřena od 19 h. 

9. CROODSOVI: NOVÝ VĚK - Nejslavnější pravěká 
rodina se vrací! V pokračování úspěšné animované 
komedie Croodsovi zjistí, že hrdinové doby kamen-
né to fakt nemají jednoduché. Nestačí, že jim na 
každém kroku hrozí sežrání od hladových potvor. 
Oni navíc museli potkat rodinu, která je lepší než ta 
jejich... Vstupné 60,- Kč. Komunitní centrum od 
15:30 h, kavárna otevřena od 14:30 h. 

14. UBAL A ZMIZ - Každej dokonalej plán se může 
podělat. Bláznivá noční jízda, v níž jde o velké 
peníze, podivný kšeft s balíkem trávy i o sekání 
malíčků. Propletený příběh s mnoha překvapivými 
zvraty se vyznačuje humorem i stylizací. Hrají: 
Matouš Ruml, Janek Gregor, Predrag Bjelac, Karel 
Dobrý, Marek Lambora, Martin Hofmann, Sharlota a 
další…Od 20 hodin Komunitní centrum, kavárna 
otevřena od 19 h. Vstupné 130,- Kč. 

23. KURZ MANŽELSKÉ TOUHY - Film pro partnerské 
dvojice se smyslem pro humor. Pro ty, kteří po sobě 
chtějí spíš toužit, než se láskou udusit nebo rovnou 
uškrtit. V příběhu není protagonistou tygr na útěku, 
ale žena se sebeúctou. Hrají: Vojtěch Kotek, Jiří 
Bartoška, Lenka Vlasáková, Stanislav Majer, 
Vstupné 130,- Kč. Komunitní centrum od 20 hodin. 
 

OSTATNÍ OBCE 

14. NOVOROČNÍ KONCERT - (HUMPOLEC) - MěKIS 
v Humpolci vás zve na tradiční Novoroční koncert 
Filharmonie G.Mahlera Jihlava ve vídeňském stylu. 
V programu zazní slavné valčíky a polky Johanna 
Strausse ml. a jeho kolegů a filmové a muzikálové 
melodie. Vstupné: 400 Kč, 300 Kč, 200 Kč. Diva-
delní scéna kina od 19:30h. 

18. HOUSLE (HUMPOLEC) - dramatická komedie 
s excelentními hereckými výkony Jiřího Langmajera 
a Pavla Lišky, jimž stejně zdatně sekunduje Milan 
Hein. Inscenace neztrácí napětí i humor a je záru-
kou příjemně stráveného večera s úměrnou mírou 
úsměvu i dojetí. Vstupné 540,- Kč. Divadelní scéna 
kina od 19:30h. 

31. PARTIČKA NA VZDUCHU (HUMPOLEC) - Michal 
Suchánek, Richard Genzer, Michal Novotný, Jakub 
Kohák, Marian Čurko, Luděk Staněk a VY - vše je 
improvizace! Vstupné 550,- Kč. Divadelní scéna 
kina od 20h. 

 

  PELHŘIMOV 

6. 

- 

8. 

ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2 (KINO VESMÍR) - Vol-
né pokračování úspěšné česko-slovenské ro-
mantické komedie. Od 20 hodin, vstup 130,- Kč. 

7. 

- 

9. 

TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU (KINO VESMÍR) - 
Nové zpracování legendární české pohádky Tři 
oříšky pro Popelku. Od 17h, vstupné 120,- Kč. 

8. MAXIPES FÍK (DIVADLO L. LIPSKÉHO) - účin-
kuje divadlo Krapet z Prahy. Od 15h, vstupné 
100,- a 130,- Kč. 

9. TŘÍKRÁLOVÝ POCHOD NA KŘEMEŠNÍK - 
Výchozí místa: 1. Masarykovo náměstí Pelhřimov 
(u kašny) 8:30 - 10 hodin. Hromadný odchod pro 
zájemce v 9 hodin. 2. Proseč pod Křemešníkem - 
Farma Hrnčíř, 10-11 hodin - možnost prohlídky 
stájí s koňmi, pro děti projížďka. Opékání buřtů 
na Sluneční pasece, fotografování s Kašparem, 
Melicharem a Baltazarem (12 - 14 hodin). Mož-
nost výstupu na rozhlednu Pípalku. Komentova-
ná prohlídka kostela Nejsvětější Trojice (12 a 13 
hodin). Závěr akce ve 14 hodin - zpívání koled v 
kostele. 

9. 

10. 

KINGSMAN: PRVNÍ MISE (KINO VESMÍR) - 
Tajná služba zasazená do prostřední první svě-
tové války. Poznejte počátky této stylové, britské 
tajné služby. Od 20 h, vstupné 130,- Kč. 

13. VŘÍSKOT (KINO VESMÍR) - 25 let po brutálních 
vraždách v městečku Woodsboro se na scéně 
objevuje nový vrah, který si nasadil na obličej 
kultovní bílou masku. Tentokrát se zaměří na 
teenagery, oživí tím dávno pohřbenou noční mů-
ru a opět odkryje strašidelnou minulost města. 
Od 20h, vstupné 130,- Kč. 

14. 

- 

16. 

KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ (KINO VESMÍR) - 
Legendární rodinná komedie se vrací v nové 
moderní podobě pro současné diváky. Od 20 
hodin, vstup 130,- Kč. 

15. 

16. 

VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD (KINO 
VESMÍR) - Rodinná komedie o roztomilém štěně-
ti, ze kterého se přes noc stane obrovský hafan. 
Od 17 hodin, vstupné 130,- Kč. 

20. KAKTUSOVÝ KVĚT (DIVADLO L. LIPSKÉHO) – 
v hlavní roli Lukáš Vaculík. Od 19h, vstup 450,-
/490,-Kč. 
 

3.2. NA ÚTĚKU (DLL) - Carmen Mayerová, Tereza. 
Od 19h, vstup 350,- Kč a 400,- Kč.  

21.2.. CHLAP NA ZABITÍ (DLL) - Miroslav Vladyka, 
Filip Blažek, Alžběta Stanková. Od 19h, vstup 
450,- a 490,- Kč. 
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